

处州晚报小记者的生活真丰富,在市博物馆奇妙探险,到法治教育基地学习法律知识 快乐研学 开阔眼界 拓展潜能

阅读提示

处州晚报小记者在市博物馆进行奇妙探险,完成七大主题任务,感悟人文历史的厚重。在市青少年法治教育基地,近距离学习法律知识,了解法治的重要性。



博物馆里奇妙探险,了解家乡大丽水

□ 记者 吕恺文/图

收集龙珠召唤神龙,了解咱们的家乡大丽水。上周末,50名晚报小记者来到丽水市博物馆进行奇妙探险,完成七大主题任务,感悟人文历史的厚重。

挑战七大主题任务 小记者们玩得不亦乐乎

当天上午,小记者们的博物馆奇妙探险在未来故事背景下开启:3030年,人类的足迹挤占了丽水的每一个角落,自然的馈赠已经枯竭,人们的生存陷入困境。这时,大家想起一个古老的传说:有七颗龙珠散落到了市博物馆的不同时空。只要集齐这七颗龙珠,念出咒语便可召唤神龙实现愿望。为了拯救家乡,小记者们踏上了寻找龙珠的旅程。

在第一关“丽水知多少”中,小记者通过“飞花令”“丽水蹲”“你比划我来猜”考验,获取一颗一星龙珠。这三个考验均融入了丽水风情,例如“你比划我来猜”的题目是云和梯田、百山祖、缙云烧饼等,“丽水蹲”则需使用跟丽水水土相关的名字,如南明湖、龙泉宝剑、青田石雕等。

丽水有一个以少数民族名字命名的县,你知道是哪个县吗?景宁畲族自治县。在第二关的“畲族风情”中,小记者需要从畲族文化馆中获得

灵感,设计一件具有民族元素图案的畲族新娘服饰,并分享设计理念。小记者吕宗霖说:我在嫁衣上画了凤凰,代表吉祥如意,也祝愿新娘的未来幸福如意。

第三关是“廊桥遗梦”,小记者学习了廊桥的起源、特点和结构等知识,了解掌握廊桥的搭建步骤,并通过小组合作,现场搭建一座牢固的廊桥。老师老师,我们的木拱廊桥搭好了,书包放上去也能承受住。小记者杨浩坤开心地说。

就这样,小记者又闯过了“矿”“古”“绝”“伦”“我为名人代言”“青瓷修复”“助力侨胞”等关卡,终于集齐了七颗龙珠,得到了召唤神龙的咒语:绿水青山就是金山银山,美丽丽水恢复如初!

培养三大核心能力 小记者在游戏中中学知识

在整个博物馆奇妙探险过程中,小记者挑战的七大主题任务与丽水市博物馆的各个区域环环相扣,他们在真实情景与虚拟背景中,立足于现有知识水平和生活实际,采用探究式学习方法,将博物馆里的各种知识融汇到自己心中。

此次研学课程开发的负责人周老师介绍,博物馆奇妙探险研学主要培养小记者三大核心能力,分别是团队协作能力、动手操作能力和解决问题能力。例如整个活动是以小组为单位,在第一关的丽水知多少和第三关的搭建廊桥中培养团



队协作能力,设计畲族服饰和文物修复是培养小记者的动手操作能力,“矿”“古”“绝”“伦”、为名人代言和助力侨胞主要是解决问题能力,每一关都让小记者去探究和学习。周老师说。

此外,在各个环节闯关中也融入了文字描述、表格记录、图形记录和思维导图四种学科方法,整个活动实现了跨学科教育理念,让小记者们将数学、艺术、科学等学科融会贯通,真正感受探索的魅力。

小记者蓝亚伦在活动结束后说:这是我第五次来到丽水市博物馆了,但这次和之前的每一次都不一样,不仅更有趣更好玩,而且还更加深入地知道相关的知识,我还期待参与这样的活动。

同样,此次博物馆奇妙探险研学活动也得到了家长们的一致好评,纷纷在活动微信群里点赞。小记者郑铭宇的家长说:孩子们参加了一次别样的研学之旅,寓教于乐,乐在其中,晚报组织的活动很丰富,很用心,我们有时间都会积极参与,孩子们可喜欢啦!

化身小法官,小记者模拟法庭开庭啦

□ 记者 吕恺文/图

大家知道12月4日是什么日子吗?国家宪法日!12月5日下午,由处州晚报联合丽水市司法局、普法办联合开展的“法治游乐园”活动举行,20名晚报小记者代表来到丽水市青少年法治教育基地,近距离学习法律知识,化身法律工作者,真切地感受体验了法治的重要性。

活动当天,小记者们在丽阳律师事务所律师邱剑凤的带领下,参观丽水市青少年法治教育基地。该基地是全省首个以宪法为主题,集知识性、科技性、趣味性、互动性为一体,现实与虚拟交融的现代化“法治游乐园”。小记者参观了序厅、法治长河—护国筑梦、以宪为纲—大法治国、美丽人

生—与法同行、普法先锋—法治丽水五个展区,并参与了VR人机、喜马拉雅有声书、抽拉式法律查询模式的体验,还进行了模拟法律知识抢答等。

在模拟法庭环节,小记者穿上相应的角色服装,按照相关流程,有序完成模拟法庭环节。化身模拟法庭审判长的小记者胡馨冉说:通过这次体验,我知道了法庭开庭时的整个步骤,也懂得了相关的法律知识,回去后我要和同学们分享。

丽水市司法局普法与依法治理处处长何琳琳表示,近年来,我市不断拓展青少年法治教育“第二课堂”,希望通过此次法治游乐园活动让小记者们参与到互动体验和法治实践中,让法治的种子在他们的心田扎根、开花、结果,成为新时代尊法学法守法用法的好公民。



大雪至,寒冬始 本周多云,偶有零星小雨

□ 记者 俞文斌

本报讯 今天,我们迎来了“大雪”节气。俗语有云:大雪至,寒冬始。大雪的到来,接下来丽水的天气会越来越冷,降水、降雪增多。就比如本周,丽水以多云到阴为主,偶有零星小雨。

上周,在冷空气持续影响下,我市气温一路走低。到了上周六,除庆元、龙泉和青田外最低

气温均跌至5℃以下,再创今年下半年来的新低。好在从昨天起,气温有小幅回升,在柔和的阳光中,大家度过了一个暖暖的周日。

今天早上,全市大部最低气温在5至11℃,其中丽水市区最低气温为6.7℃,较昨天略有下降,预计今天我市多云到阴。

总体来看,本周多云到阴是主旋律,零星小雨会时不时地刷一下存在感。温度略有起伏,预

计10到12日早晨最低气温会回升至12至13℃,最高气温也会再冲刺20℃,届时早起外出“冻手冻脚”的感觉会缓解不少。

大雪是农历二十四节气中的第21个节气。这个时节,丽水进入隆冬季节,高海拔地区会出现初雪和冰冻现象,平原地区虽不一定会飘雪,却也“冻”感十足,市民一定要注意防寒保暖。